

为泰安中院的“破门执行”点赞

基层行政机关面对法律问题不应该选择“赖”和“躲”的方式。这种不讲法不守法的行为凸显了个别基层政府官员“权力为大”的心态。

评论员观察

本报评论员 沙元森

近日,泰安市羊流镇政府因为“老赖”行为,被泰安市中级人民法院采取强制执行,镇财政所遭破门搜查。泰安中院这次的“雷霆风暴”让人称赞,唯有真正做到违法必究,才能让更多的人敬畏法律信仰法治。而羊流镇政府的“赖”和“躲”,则让人看到个别地方的基层政府急需增强法治观念,也只有回到法治轨道上才能解决矛盾和问题。

虽然强制执行的对象只是最基层的乡镇行政机关,泰安中院的“破

门执行”仍然有很强的示范效应。与羊流镇政府“对垒”的一方只是一家民办学校,虽然“民告官”在今天已经不算新闻,但是老百姓诉诸法律之后还能通过法院强制执行维护权益的并不多。因为官不畏法,很多“民告官”的结局都是赢了白赢。日前有媒体报道,河南省沈丘县公安局民警吃饭账3万余元,十多年时间不还账,餐馆老板起诉县公安局并打赢了官司,但是要账依然很难,最后还是借助媒体曝光解决问题。当地法院工作人员诉苦,因为被告是公安局,不好意思将其列入黑名单,法院强制执行起来很难。所以,“民告官”在解决了立案难和审理难之后,执行环节能否落实至关重要。如果判决书成为“空

头支票”,法院的权威和法律的尊严都将成权力蛮横的牺牲品。

羊流镇政府之所以有钱不给,或许有“难言之隐”。但是,基层行政机关面对法律问题不应该选择“赖”和“躲”的方式。这种不讲法不守法的行为凸显了个别基层官员“权力为大”的心态。如果“老赖”是个老板,一旦上了信用“黑名单”很可能寸步难行,而镇政府赖账至今运转如常,工作人员喝茶打游戏一样没耽误。面对法院上门强制执行,镇政府工作人员避而不见,也透出了“你能奈我何”的底气。在法院“破门”之后,羊流镇政府暴露了不少问题,比如公款私存、工作懈怠等,与群众的期待和中央的要求相去甚远。解决

这些问题固然需要加强作风建设和制度建设,但是增强法治观念才能治本。

2012年12月4日,习近平在首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会上讲:“任何组织或者个人,都不得有超越宪法和法律的特权。一切违反宪法和法律的行为,都必须予以追究。”一些基层官员总觉得基层情况特殊,试图让自己置身法外,实际上越是想绕着法律走,麻烦和问题就越多,最终搞成一团乱麻。行政机关是实施法律法规的重要主体,必须带头守法用法,如此才能维护公共利益、人民权益和社会秩序。希望羊流镇政府能主动履行法律程序,彻底解决这场旷日持久的法律纠纷。

人民币“暴跌”是有底气的顺势而为

大家谈

□余丰慧

12日人民币兑美元中间价报6.3306,较上个发布日(6.2298)下调1008个基点,为2012年10月11日以来新低。此前一天,央行发布公告称,自2015年8月11日起,做市商参考上日银行间外汇市场收盘汇率,向中国外汇交易中心提供中间价报价。

央行此举的目的在于,适应国际国内经济金融形势变化,纠正人民币汇率与市场预期出现的一些偏差,提高人民币中间价形成的市场化程度。过去,汇率中间价一直由央行设定,所以每日中间价与前一

汇率收盘价之间有较大差距。由做市商参考上日银行间外汇市场收盘汇率提供中间价报价,使得基准利率更加贴近市场,中间价的市场化程度和基准性大大提高,实质是人民币汇率市场化改革的重大推进。

目前人民币汇率走势,与美元以及其他货币背离程度越来越大,已经偏离市场化机理和供需需求。央行去年以来多次降息,按理说人民币应该随之出现贬值;美元持续走强,人民币汇率也该有像样的走弱。坚持不贬值导致人民币相对欧元、日元、加元、澳元以及新兴市场国家货币全面性相对升值,给出口带来巨大压力。海关总署8日发布的数据显示,7月份进出口同比下降8.8%,其中,出口同比下降8.9%。如此一来,

抵消了国务院出台的一系列促进对外贸易的政策措施,对经济下行压力越来越大的中国可谓雪上加霜。

从外部环境来看,国际货币基金组织(IMF)以及美国等西方国家正在力促中国外汇体制加快市场化改革步伐,汇率、利率等完全由市场化形成,人民币完全市场化自由兑换。此次“完善人民币兑美元汇率中间价报价”正是市场化改革的实质性步骤,被IMF称为“令人欢迎的一步”,而且对于人民币可能纳入IMF特别提款权(SDR)篮子的决定没有直接影响。因此,及时将人民币汇率向市场化之路大力推进,是顺应国内外经济金融形势的必要之举。

需要注意的是,美国经济处在复苏过程中,市场预计美联储将在年内

加息,导致美元继续走强。因此,新兴市场国家资本外流是大趋势,一旦控制不好贬值预期,在国内资产价格泡沫较大情形下,货币贬值、资金外流、资产价格泡沫破灭这样的循环体带来的后果是难以承受的。从最新数据来看,中国2015年前7个月货物贸易顺差达3052亿美元,这是支持人民币汇率的重要基础;7月末外汇储备为3.65万亿美元,能够抗击住国际资本流出需求。上述数据体现了中国经济的对外实力,也是中国敢于在全球金融不确定性较强情况下朝着市场化方向改革外汇体制的底气所在,这也可以解释,为何央行将8月份作为改革“窗口”。(作者为金融工作者)

■本版投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

601万大奖得主低调领奖 捐款11.2万元

7月30日,福彩双色球第2015088期1注高达601万元的一等奖花落滕州。一彩民以机选方式中得该注大奖,喜获奖金6015726元。中奖站点为滕州市威尼斯小区(第37048212号)福彩投注站,这是枣庄今年中出的第2注双色球一等奖。近日,大奖得主现身领奖的同时,分享了自己的中奖心得。

主动捐款11.2万

8月11日,滕州601万元大奖得主悄然领奖。据福彩工作人员称,得主福先生(化姓)是单身一人前来的,穿着很普通,没有刻意



装饰。领奖时福先生主动捐出11.2万元奖金

帮助社会上需要帮助的人。

独爱机选成就“百万富翁”

领奖时,福先生少了预料之中的激动和紧张,取而代之的是一份淡定和从容。他自我介绍是福彩的老彩民,各种玩法都时常参与,对双色球尤其钟爱,自选、机选各种投注方式都喜欢尝试,最多的还是机选。以前买福彩,福先生也中过大小不等的奖项,本次中奖彩票就是采用机选的方式中得的。

中了大奖更应帮助别人

“不中奖就当帮助别人了,中了大奖更应该帮助别人。”福先生说,“以前经常看到全国各地的几百万、上千万的中奖信息,于是自己也跃跃欲试,但对结果并没想太多。谁知道奇迹真的就发生了!知道中奖后首先感觉自己真的很幸运,很感谢福彩这个平台给我提供了这个机会,也很感谢当天那个销售员的金手指!”

对于中奖后的生活,福先生表示尚没有详细的规划,但目前的生活方式不会有太大改变,还需以正常的心态去生活,也会继续购买福彩。

福彩动态

刮刮乐“和平是福”走俏齐鲁 引发新一轮购彩潮



这才刮了几张就连中小奖,以这种势头下去,说不定真能刮中10万元大奖。”两位彩民虽说对购彩的看法不同,但出发点都是期待在娱乐的过程中获得幸运的垂青,揽中大奖。

“和平是福”彩票除具有文化和娱乐的特性外,其收藏价值也不容忽视。喜欢收藏的吴先生说:“我看中的是这款彩票的文化性。”原来,一向喜欢收藏的他听闻福彩刮刮乐新推出一款纪念世界反法西斯战争胜利70周年的专题票,特意跑到投注站买上几套作为收藏。

喜欢把废旧物品再利用,制作些小手工艺品,再加上自己也买彩多年,对福彩有着特殊的感情。”常阿姨说,她这段时间一直琢磨参赛主题,直到“和平是福”彩票上市,突然灵感迸发,决定就以“和平是福”为主题制作抗战胜利70周年的手工艺品。她的这一想法得到周边几家投注站的大力支持,纷纷将平日里刮剩的废票都收集起来,送给常阿姨用于创作。

据了解,“和平是福”票面值5元,头奖10万,全套36枚,采用固定图符玩法,刮出“和平鸽”或“福”字图符,即可中奖。集传统文化与公益、娱乐于一体,挥毫泼墨画出的祥和,寓意人们既铭记历史,又对来之不易的和平局面倍感珍惜,彩民们在享受这份安宁与祥和的同时,也为福彩的公益事业做出一份贡献。还有什么,不妨去福彩投注站坐一坐,吹吹空调纳纳凉,顺便玩一玩刮刮乐新票,收获一份来自福彩的幸运!

福彩公益在身边

送温暖传真情 东营福彩救助癌症老人

“真是太谢谢你们了!给我送来了救命钱。”8月5日,当东营市福彩中心工作人员将4000元的福彩爱心救助金送到身患重病的王官玉手中时,68岁的老人躺在病床上,激动地说:“感谢政府,感谢福彩中心和广大彩民。”

今年68岁的老人王官玉在2013年检查确诊为食道癌,于当年4月份做了食道癌切除手术。这次治疗不仅花光了老人和子女多年的积蓄,还欠下许多外债。老人的女儿说,原本想着老人的病好了,家人慢慢挣钱还债,照顾老人,让老人有个幸福的晚年。天有不测风云,今年7月,老人复查诊断结果为

肿瘤复发转移,又一次住进医院。这个消息如晴天霹雳一样,再次降临到刚刚平静的家庭。老人和家人在承受着精神打击的同时又一次面临着经济的窘境。得知王官玉老人的情况后,东营市福彩中心第一时间为这个不幸的家庭送来了福彩救助金,让老人一家感受到了福彩事业的温暖与关爱。

据悉,东营市福彩中心爱心救助平台今年已为近百户困难家庭送去福彩爱心救助金,解了他们的燃眉之急。把温暖和希望送到最需要帮助的人群中,脚踏实地地做好公益,是东营福彩对社会最好的回馈。